

# 南京市卫生系统后勤管理协会

## 简 报

第 51 期

南京市卫生系统后勤管理协会

2019 年 6 月 25 日

### 【本期要目】

※**稳健中创新 开拓新局面——协会第六届理事会第六次会长会议召开**

※**南京鼓楼医院等三家会员单位后勤工作案例在省医院协会后专委 2019 年学术年会上成功展示**

※**简讯**

### 稳健中创新 开拓新局面

——协会第六届理事会第六次会长会议召开

6 月 5 日下午，协会第六届理事会第六次会长会议在南京鼓楼医院科学会堂 2 号厅召开，委领导庞双进副巡视员、第六届理事会领导参会，会议由韦宁华会长主持。

会议首先由管理办公室李跃峰主任汇报了二季度协会主要工作：二季度主要完成了“两项交接、主办一个交流会、组织参加一个全国性会议、召开两次科长例会、举办一个项

目竞赛、印发一份文件、2018年检网上提交、网站维护”等工作。与会领导对管理办公室的工作给予了肯定和鼓励，并提出要加大管理创新力度，持续提升工作质量和水平。

会上，戴洪峰副会长通报了市卫健系统首届水电气维修技能竞赛情况，宣读了首届水电气维修技能竞赛表彰决定，对获奖个人予以表彰；韦宁华会长通报了第三届现代医院室内设计软装家具配置高峰论坛、省医院协会后勤管理专业委员会2019年学术年会参会安排；赵敏副会长通报了2019年度会费收缴工作安排，与会领导讨论了年度会费收缴工作相关事宜；朱一俊副会长通报了2019年后管理论文征集工作安排，并就论文征集范围、撰写时间、评比标准等进行了征求意见和讨论，与会领导达成共识。

会上，与会领导对做好下半年工作各抒己见，提出合理化建议十几条，为进一步做好协会工作提供了建设性的思路 and 具体操作路径。

会议最后，委领导庞双进副巡视员向离任金福年会长颁发了荣誉证书。第六届理事会第六次会长会议在团结奋进的氛围中结束。

（管理办公室）

## 南京鼓楼医院等三家会员单位后勤工作案例 在省医院协会后专委2019年学术年会上成功展示

6月15日，省医院协会后专委2019年学术年会在苏州隆重召开，全省近500位后勤管理工作参与者参会，年会上近20位专家做了专题演讲，内容涵盖安全生产、能源管理、信息

化、感染防控、智能运维、节能降耗、膳食管理等内容，内容丰富，理念前沿，理论结合实际，对做好当前医院后勤管理工作起到了引导和指导作用。

经省医院协会后专委安排，我会会员单位南京鼓楼医院等三家会员单位在年会上做了后勤工作案例分享，南京鼓楼医院行政处赖震处长做了“营造后勤学术氛围 提升后勤管理水平”演讲，南京市第一医院行政处动力班陈华平做了“动力保障 节能先行”演讲，南京市妇幼保健院膳食科周全做了“以信息化建设为抓手 多维度提升膳食服务质量”演讲，分别从加强后勤学术研究、节能降耗、提升膳食满意度交流了经验和体会，展示了工作亮点和措施办法，得到参会代表的好评和掌声

此次我会会员单位被邀参加省医院协会后专委年会汇报交流，体现了我会会员单位后勤工作得到省内同行、领导的认可和肯定，也体现了省医院协会后专委领导对我会工作的认可和好评，我们将以此为契机不断强化管理，切实为会员单位做好服务和保障，把会员单位紧紧团结在一起，促进我市卫生后勤工作水平不断提升。

（管理办公室）

## 简讯：

◆省医院协会后勤管理专业委员会 2019 年学术年会共征集论文 481 篇，评选出优秀论文 90 篇，优秀组织奖 15 个，并在开幕式上予以表彰。南京市卫健系统投送的论文共获得 10 篇优秀论文，其中：一等奖 2 篇，二等奖 3 篇，三等奖 5 篇，占全部获奖论文总数 11.11%，取得了优异成绩。南京鼓

楼医院、南京市第一医院获得优秀论文组织奖。

（管理办公室）

◆5月上旬，市妇幼保健院对膳食科职工进行了消防知识培训和应急演练，普及灭火救援常识及消防器材的使用方法。通过消防知识培训和应急演练，膳食科职工对扑救初期火情要领、疏散逃生时的注意事项有了更深刻的理解和体会。

（市妇幼保健院供稿 管理办公室整理）

◆五一劳动节小长假期间，在市政府大力支持下，南京脑科医院南、北院区路面提升改造工程顺利完成，两院区内路面以崭新的面貌呈现在大家面前，为医院整体环境带来了勃勃生机，改善了就诊区域停车和行人通行条件。

（南京脑科医院供稿 管理办公室整理）

◆5月13日，市节能监察中心节能监察人员对市口腔医院进行现场节能监察。监察组认为市口腔医院用能设备比较新，能源监控措施比较完善，耗能台账、用能设备台账较齐全，肯定了医院在节能管理方面所做的工作。

（市口腔医院供稿 管理办公室整理）

◆5月上旬，省口腔医院召开新一届口腔计量小组学习研讨会，邀请专家给计量员做了一次系统的计量管理指导培训。通过研讨会的学习，有效提升了医院计量管理工作的水平，为满足临床诊疗、教学、科研的需求，提供可靠的计量保障。

（省口腔医院供稿 管理办公室整理）

◆市卫生监督所为改善办公条件，满足单位发展需要，经上级部门批准，对原有办公布局及敞开式大办公室进行了隔间改造，经过近五个多月的努力，5月中旬完成维修改造任务并交付使用。

（市卫生监督所供稿 管理办公室整理）

◆六合区中医院与南京某公司展开合作，以能源管理的形式签订了300KW光伏电站项目建设。项目于今年4月16日开工，5月10日顺利并网。电站投入运行以来，各类设备运行正常，安全平稳，电站发电质量符合国家电网电能质量标准。

（六合区中医院供稿 管理办公室整理）

◆5月28日下午，市红十字医院举行了消防安全教育培训，并现场进行了灭火器使用的演练。通过此次消防安全教育，加强全院职工的消防安全意识，使医院职工认清了消防安全的重要性，并熟练掌握了灭火器的正确使用方法。

（市红十字医院供稿 管理办公室整理）

◆5月下旬，市中医院对住院楼A、住院楼B、科研楼8个共626立方米的二次供水水箱进行了清洗、消毒及同期检测。以保证医院职工及病患饮用水的安全，确保水箱二次供水水质符合相关要求。

（市中医院供稿 管理办公室整理）

◆为了给新进员工和进修生营造出更加温馨舒适的居住环境，让职工得到幸福感、归宿感和满足感，南京鼓楼医

院对高楼门宿舍进行了大规模升级改造，6 月上旬完成升级改造任务并交付使用。

（南京鼓楼医院供稿 管理办公室整理）

◆6月6日下午，中大医院临床服务中心在食堂举办了“传承文化，粽享端午”教职工包粽子活动，通过包粽子，忆童年，话家常，互动共享的方式祈福纳祥，既丰富了职工的文化生活，又传承和弘扬了传统文化，受到全院教职工的一致好评。

（中大医院供稿 管理办公室整理）

◆6月上旬，南京脑科医院全面落实上级部门部署，组织召开“开展扫黑除恶专项行动暨防风险保平安迎大庆消防安全大检查”专题工作推进会，全院中层干部及班组长参加。

（南京脑科医院供稿 管理办公室整理）

◆6月以来，市儿童医院根据医院改造工程规划设计方案，对广州路院区感染康复楼开始进行围挡拆除施工。计划拆除感染康复楼，扩建门诊大厅，新建三层地下室，其中负二、三层为停车库，与院内地下停车场连通，建筑面积 8548 平方米。

（市儿童医院供稿 管理办公室整理）

◆2019年6月为全国第29届节能宣传周暨第五届南京市公共机构节能减碳宣传月。市第一医院贯彻习总书记的生态

文明发展要求、绿色发展理念，6月19日，由行政处牵头开展了主题为“绿色发展 节能先行”的节能宣传活动。

（市第一医院供稿 管理办公室整理）

◆南京鼓楼医院贯彻落实习近平总书记关于“厕所革命”的重要指示精神，牢固树立以人民健康为中心的理念。近期，结合自身医院厕所现状，对标找差，创新实践，对医院原有的厕所进行了提档升级，从而为广大医患人员营造整洁便捷的如厕环境。

（南京鼓楼医院供稿 管理办公室整理）

---

主编：韦宁华

副主编：邵蔚 钟天鹰

编辑部主任：李跃峰

编辑部地址：鼓楼区紫竹林3号，邮编：210008，联系电话：025-58015360

E-mail: 657533588@qq.com，QQ群 210184059

---

抄报：市卫健委领导，省市医院协会后勤管理专业委员会

印发：会员单位领导、常务理事、理事、会员

---